



# Arriba España

## Diario Nacional Sindicalista

Año I. — Núm. 46.

SUSCRIPCIÓN: En la Isla, al mes. . . Ptas. 3.00  
Resto de España . . . 5.00  
Número suelto. . . 15 céntimos  
Número atrasado. . . 20

Mahón, jueves 1.º de Junio de 1939  
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.  
ADMINISTRACION: Rampa Abundancia núm. 30.  
ANUNCIOS: Pago anticipado.

### LOS SINDICATOS VERTICALES Y LOS VIEJOS SINDICATOS

### ECOS DE LA ISLA

#### Desaparecen las luchas de clase

El Sindicato de clase no podía tener otro designio que la lucha social. Para eso precisamente se constituía, denominándose a sí mismo Sindicato «de resistencia». Esta lucha era doble: contra el Sindicato rival, patronal u obrero, y contra el Estado. Los Sindicatos obreros tenían sus reivindicaciones contra la clase patronal, pero hacían valer también sus pretensiones contra el Gobierno, y esgrimiéndolas como arma política, trataban de usurparle al Estado funciones suyas soberanas. Los Sindicatos patronales, por su parte, que sólo más tarde se apercibieron de la defensa contra la ofensiva «proletaria», habían madurado mucho más en lo que respectaba a la lucha contra el Poder, lucha como siempre, violenta, pero a veces, por sinuosa—prestiones políticas, caciquismo, etc., etc.—, más dañina y demoledora.

EL SINDICATO VERTICAL no nace para defender intereses de clase, ni de grupo; ni siquiera para representarlos; SE ERIGE PARA SERVIR AL INTERES GENERAL Y COLECTIVO DE LA NACION Y SE OFRECE COMO INSTRUMENTO DEL ESTADO Y DEL MOVIMIENTO EN CUANTO SIRVE PARA QUE SUS DOCTRINAS Y PRINCIPIOS PENETREN EN EL CAMPO ECONOMICO. Lleva la voz de la producción y del trabajo ante las Autoridades del Estado, a fin de que las medidas del Gobierno en orden a la economía, dicten sobre supuestos exactos, sobre una realidad bien conocida. LOS SINDICATOS APORTAN AL ESTADO EL CONOCIMIENTO Y LA EXPERIENCIA DE ESAS REALIDADES SOBRE LAS CUALES TIENE QUE FUNDAR SU POLITICA Y ECONOMIA. Para llenar específicamente esta función se ha instituido una categoría sindical, los «Sindicatos Económicos», que adelantándose a la constitución de los Sindicatos, está ya pronta a entrar en funciones.

#### Una Corporación de Derecho Público

EL SINDICATO VERTICAL ES UNA CORPORACION DE DERECHO PUBLICO, en tanto que los viejos Sindicatos no pasaban de ser asociaciones de carácter privado. Por lo mismo que el nuevo Sindicato no es hostil al Estado sino que nace para servirlo, teniendo para él un valor de instrumento, el Estado le inviste de cierto carácter público, le saca de la órbita del derecho privado, que regula las relaciones entre particulares, y lo mete en la esfera del derecho público, dentro de la cual se resuelven los grandes problemas de carácter colectivo que, así el trabajo como la economía, en general, plantean al Estado moderno.

De aquí nacen otras diferencias trascendentales. Los Sindicatos antiguos moviéndose en la esfera falsamente privada de sus intereses, convenían entre sí los patronales con sus obreros sus contratos de trabajo y sus tarifas de salarios y llevaban sus disputas a unos organismos de tipo paritario que ellos mismos formaban. No hay que recordar que este régimen llevó a la producción al caos y obligó al Estado a intervenir, por razón de policía, sin medios ni elementos, y por tanto, sin tino y sin acierto. EL REGIMEN DE TRABAJO EN EL SINDICATO VERTICAL, SE ESTABLECE POR VIA DE REGLAMENTOS Y ORDENANZAS QUE, SI BIEN SE ELABORAN CON LA ASISTENCIA Y CONSEJO DE LOS ELEMENTOS PRODUCTORES INTERESADOS, SON IMPUESTAS EN DEFINITIVA POR LA AUTORIDAD SOBERANA DEL ESTADO. En cuanto a las contiendas y diferencias entre las partes, pasan a la Magistratura del Trabajo, la cual constituye una auténtica jurisdicción del Estado, si bien ofrezca como especialidad, en razón de su peculiar justicia que administra, el hallarse asesorada por elementos sindicales.

#### No más fraudes al pueblo trabajador

Los Sindicatos marxistas, no tanto por hacer el bien como por captar clientelas, se cargaban de compromisos de tipo benéfico: mutualidad, cooperativas, cajas de socorro, etc. y acometían empresas de muy diversa índole, desde las puramente comerciales, hasta las de carácter educativo y cultural. Esto, sobre embarazar tremendamente las atenciones netamente sindicales, ha sido causa, con frecuencia, de fraudes y de estafas, que se cebaban en el ahorro de los trabajadores.

EL SINDICATO NUEVO, que no necesita de reclamos y que QUIERE FOMENTAR, porque son útiles y buenos a sí mismos, EL AHORRO, LA COOPERACION, LA MUTUALIDAD, LAS OBRAS RECREATIVAS Y CULTURALES Y CUANTO VAYA EN BENEFICIO DEL PUEBLO TRABAJADOR, no toma sobre sí mismo esta tarea, que embargaría su atención con daño de sus fines propios sino que ERIGE, PARA CADA GASO, LAS INSTITUCIONES MAS ADECUADAS Y LAS DEJA QUE SE ORGANICEN Y FUNCIONEN, si bien bajo su inspección y alta dirección.

#### Elevación del trabajo

Estas son las principales notas que distinguen los nuevos Sindicatos Verticales de los antiguos Sindicatos de clase. De ellos derivan otras muchas notas diferenciales; pero no es ahora el momento de examinarlas para no hacer desmesurado este trabajo.

Digamos, para terminar, una cosa, porque no hay que ser injustos al juzgar el pasado: esas diferencias sustanciales que se observan entre unos y otros Sindicatos, con tanta ventaja para los modernos, vienen de algún modo determinadas por la evolución de los tiempos. El Sindicato antiguo nace para llenar una necesidad que, en su tiempo, se dejaba sentir dolorosamente: la protección de los trabajadores asalariados; de los obreros de la entonces nascente industria gran capitalista.

Pero las cosas han cambiado. HOY EL ESTADO HA TOMADO SOBRE SI, en todas partes, LA TUTELA DE LAS CLASES TRABAJADORAS, cuyos derechos e intereses están, por lo común, garantidos en las leyes, y el eje de la moderna política social se ha desplazado hacia otra parte. Hoy no es tanto el objeto de esa política el «trabajador» como el trabajo; y mejor, el «Trabajo», con la inicial mayúscula, EL TRABAJO NACIONAL.

EL NUEVO PROBLEMA QUE HOY SE OFRECE A LOS ESTADOS ES EL DE DAR AL TRABAJO NACIONAL, TOMADO EN SU CONJUNTO, LA PARTICIPACION QUE LE ES DEBIDA EN LA VIDA PUBLICA, Y SINGULARMENTE, EN LA ORDENACION DEL MUNDO ECONOMICO. Y este problema jamás podrían resolverlo los viejos Sindicatos de clase, hechos para la lucha y totalmente ineptos para la obra de gobierno. LOS SINDICATOS VERTICALES, en cambio, RESPONDEN PLENAMENTE A LA NUEVA NECESIDAD. Y ESTA SERA SU OBRA: ELEVAR AL TRABAJO NACIONAL A PARTICIPAR EN LAS FUNCIONES PUBLICAS EN LA MEDIDA EN QUE EL ESTADO REQUIERA SU COLABORACION PARA EL MEJOR SERVICIO DEL SUPREMO INTERES NACIONAL.

**Español:** Con tu ofrenda de oro entras en servicio; con tu poco de oro te sumas a la reconstrucción de la Economía Nacional. Si se reconstruye sin tu cooperación directa, no merecerás nunca gozar de su fruto próximo.

Entrega tu oro hoy, porque mañana, cuando la Patria llegue a la cumbre por virtud del acero y la juventud, se te va a caer de las manos ahueadas.

#### EL NUEVO DELEGADO DEL GOBIERNO EN MENORCA

Hace unos días fué designado Delegado del Gobierno Nacional en Menorca don Jenaro Vives Monserrat, que fué Secretario de esta Delegación hasta el 18 de Julio de 1936. Durante el dominio rojo en Menorca, el señor Vives Monserrat fué encarcelado y sufrió ejemplarmente toda clase de vejaciones, siendo incluso condenado por los tribunales rojos a veinte años de internamiento en campos de concentración. Afortunadamente, el señor Vives Monserrat pudo salvarse de todas estas persecuciones, la España Nacional le honra nombrándole para el cargo de Delegado. Nos congratulamos de ello y no dudamos en que su labor será provechosa y fructífera para bien de España y en pro de su Alzamiento glorioso.

#### LAS O. J. CELEBRARÁN EL DIA 4 LA FIESTA DE S. FERNANDO

Por disposición de la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. el próximo domingo, día 4, se celebrará en toda la isla la fiesta de San Fernando.

Por los datos que hemos podido recoger, facilitados por el Delegado comarcal de las mismas, camarada Sintés Palacios,

#### Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

#### DELEGACION INSULAR DE ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES

Se interesa la presentación en esta Delegación Insular de Asistencia a Frentes y Hospitales de Vicente Pons, Juana Baquer, Bartolomé Pons, Catalina Ganaderas, Lucas Taltavull, Juana Vincent, Juan Metiá, Margarita Balge, Gabriel Mascaró, Rafaela Pons y Antonio Carreras.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. La Encargada del Servicio de Información del Herido y Combatiente, CARMEN GARCÍA DÍAZ.

#### CASINO DEL CONSBY

Se convoca Junta General extraordinaria para el próximo domingo día 4 de Junio del actual, a las once de la mañana, al objeto de elegir nueva Junta Directiva.—LA JUNTA.

#### PIRELLI S. A. NEUMÁTICOS

Agencia: L. CATCHOT SINTES  
Ramírez 17.— Mahón

**Casa particular** desea dos caballeros a todo estar.—Informes: Santa Victoria 4, 2.º Mahón.

dicha fiesta revestirá el mayor esplendor.

El programa de actos que se está ultimando lo daremos a conocer en breve desde estas columnas.

El anticipo que de ellos tenemos augura que la fiesta estará a la altura que sabe colocar sus actos la O. J. de Menorca, cuyo último acto, la concentración de Mercadal, alcanzó un éxito inusitado.

#### SIGUEN LOS TRABAJOS PARA LA CONSTRUCCION DEL MONUMENTO A LOS CAIDOS, EN LA EXPLANADA

Con notable rapidez continúan los trabajos de explanación del terreno donde va a levantarse el Monumento que se dedica en esta ciudad a los Caídos por la Revolución Nacional Española, debido a la inspiración del Comandante de Ingenieros, don Juan Cerdó.

La Comisión realizadora del magno proyecto trabaja activamente también habiendo conseguido ya notables donativos a los que habrán de unir el suyo todos aquellos que se sientan españoles y por tanto comprometidos con su Causa Nacional.

«CON UNA INTELIGENTE REFORMA AGRARIA Y CON UNA REFORMA CREDITICIA, HABRÁ TAREA PARA LOGRAR LA FELICIDAD DEL PUEBLO ESPAÑOL». —José Antonio.

#### Camaradas:

España quiere la justicia... El Nacional Sindicalismo lo exige...

Nuestro Caudillo la impone... La ley del Subsidio Familiar es el deseo de España, la exigencia del Nacional Sindicalismo y la voluntad firme de nuestro Caudillo.

#### Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Menorca recuerda que para disfrutar de los beneficios del Decreto de 1.º de 1937 para la exención total de los alquileres, agua y luz eléctrica, habrán de concurrir los requisitos siguientes:

1.º Que el beneficiario sea cabeza de familia y tenga hecho a su nombre el contrato de alquiler de su vivienda.

2.º Que los miembros de su familia con quienes conviviere no perciban ingresos que alcancen suma igual a la de un jornal medio de un bracero de la localidad.

3.º Que la vivienda que habite el beneficiario satisfaga alquiler no superior a 150 pesetas mensuales.

Todo inquilino que se juzgue con derecho a los beneficios del Decreto, puede dirigirse a esta Cámara, calle Anuncivay, 26, donde se le dará razón de los documentos que precisa presentar.

Mahón a 31 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente, Miguel Frech.—El Secretario, Mateo Terrés Goll.

# INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(FACILITADA POR LA COMANDANCIA MILITAR)

## INFORMACION NACIONAL

Las relaciones franco-españolas no mejoran

Francia sigue incumpliendo los acuerdos Berard Jordana

Madrid 31.—La prensa de esta capital demuestra que las relaciones franco-españolas no mejoran en estos últimos tiempos. Por parte de Francia se sigue incumpliendo el acuerdo Berard-Jordana. Toda la prensa española acusa al Gobierno francés de no cumplir sus promesas. El oro español y otros distintos valores también españoles, así como el material de guerra sigue sin devolverse.

«El Diario de Madrid» ataca al Gobierno francés por emplear a los fugitivos españoles en la construcción de caminos en el desierto africano francés. Aunque muchos fugitivos son delincuentes de delito común tendrían que esperar el castigo de España y donde podrían utilizarse a la mayoría de esta gente en trabajos de interés nacional. Todo esto se hace—dice el periódico—bajo el lema de un falso humanitarismo del cual siempre se ufanan las democracias. Pero ello puede servir de lección a quienes quieren traicionar a España en favor de turbias maniobras internacionales. Francia quiere explotar y perder a los mismos a quienes fingió proteger y ayudar.

De la concentración de Medina del Campo

Burgos, 31.—El impresionante espectáculo de ayer se celebró a la sombra del histórico Castillo de Medina del Campo.

A las nueve y media de la mañana hizo su entrada en el campo su Excelencia el Generalísimo. Su presencia fué saludada con grandes ovaciones y aclamaciones y por los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! que se sucedieron ininterrumpidamente. El momento fué de gran emoción.

El Caudillo subió a la tribuna rodeado de sus ministros, generales, autoridades y jerarquías asistentes al acto. El general Millán Astray pronunció una breve alocución dirigida a los soldados que formaban en el campo.

A continuación el Caudillo impuso las condecoraciones a las enfermeras y a las camaradas de Auxilio Social, que son aclamadas por la multitud. Acto seguido se leen los nombres de las camaradas caídas en actos de servicio, a las que se ha concedido la «Y» de oro, de plata y roja. Se anuncia después que ha sido concedida la «Y» de oro colectiva a las camaradas de Oviedo, Huesca, Teruel, Madrid y Castellón por su actuación en las poblaciones cuando se vieron seriamente amenazadas por los rojos. También se notifica que el Caudillo ha concedido la «Y» de oro a Pilar Primo de Rivera por los muchos servicios prestados. El Generalísimo impone la condecoración a la delegada nacional, entre grandes manifestaciones de entusiasmo.

Terminada la imposición de condecoraciones la Delegada Nacional de la Sección Femenina de F. E. T., leyó un mensaje que las mujeres de Falange envían al Ejército. Las palabras de Pilar Primo de Rivera fueron acogidas con grandes aplausos.

### Noticario

Andújar.—El cadáver del heroico capitán Cortés, continúa en la capilla ardiente, por la que ha desfilado en manifestación de duelo toda la población.

Bilbao.—Ha llegado a este puerto un vappir alemán, portador de un cargamento de botes de leche y bacalao, donativo de Auxilio Social alemán a Auxilio Social español.

Jaén.—Se ha verificado el entierro del capitán Cortés. Asistieron las autoridades civiles y militares y una gran muchedumbre.

Granada.—El Gran Visir acompañado de su séquito ha llegado a esta ciudad después de haber visitado varias poblaciones españolas. Visitará estos días los monumentos y sitios pintorescos de Granada.

Madrid.—Se anuncia para los próximos días 5 y 6 de junio el embarque de los avtadores italianos, que tendrá lugar en el puerto de Cádiz. La ceremonia de despedida será presidida por el general Queipo de Llano y las autoridades de Cádiz.

Madrid.—Bajo la dirección del experto director Art Nitter será filmada una película documental de propaganda que tendrá como objetivo de descripción el regreso de la Legión Condor a tierras alemanas.

## INFORMACION EXTRANJERA

Ayer en el Parlamento ruso Molotov declaró que existen aún dificultades por resolver antes de llegar a un acuerdo con Francia y la Gran Bretaña

El cabecilla soviético especificó que la U. R. S. S. no piensa sacar las castañas del fuego a nadie

Moscú 31.—Esta mañana ante el Parlamento el ministro de Negocios Extranjeros, Molotov, ha pronunciado su anunciada declaración sobre la política exterior soviética. El orador habló extensamente de las proposiciones anglo-francesas, de las que dijo constituían un paso adelante para llegar a un acuerdo definitivo. Pero, agregó, que existen aún dificultades por resolver que podrían aplazar la conclusión del acuerdo buscado. Molotov declaró que la Unión Soviética se colocaba al lado de las potencias amantes de la paz, pero que en modo alguno deseaba sacar las castañas del fuego a los demás. Las conversaciones con Francia y la Gran Bretaña continuarán para tratar de resolver las dificultades actuales.

Las declaraciones de Molotov han causado profunda decepción en los círculos parisinos

París 31.—Los periódicos de la noche publican las declaraciones hechas por el ministro de Relaciones Exteriores soviético, Molotov, y en sus comentarios no pueden ocultar la decepción que les ha causado las palabras del ministro soviético.

Como durante estos pasados días la totalidad de la prensa había tratado de la alianza anglo-franco-soviética como de un hecho consumado, el desengaño ha sido grande. Para disimularlo

los círculos parisinos hacen constar que las dificultades que quedan por resolver carecen de importancia y que muy pronto se habrá llegado al tan deseado acuerdo definitivo que ya se creía logrado.

Graves incidentes en las fronteras de la Mongolia y el Mandchukuo  
Numerosos aviones soviéticos derribados por la aviación japonesa

Tokio 31.—Un comunicado oficial japonés publica detalles del gravísimo incidente registrado ayer en las fronteras de la Mongolia Exterior y el Mandchukuo.

Según el comunicado japonés cinco aviones de combate mongoles intentaron atravesar la frontera pero fueron avistados por las escuadrillas japonesas, que los persiguieron entablándose un combate aéreo en el que fueron derribados varios aviones soviéticos.

Una hora más tarde, veinte aviones de la Mongolia Exterior repitieron su tentativa para cruzar la frontera entablándose a consecuencia de ello un segundo combate aéreo, en el que los aparatos japoneses derribaron siete aviones mongoles, obligando a los demás a huir. Hacia el mediodía un millar de soldados de la caballería soviética protegidos por tanques y aviones atacaron los puestos fronterizos japoneses iniciándose una sangrienta batalla que terminó con la derrota total de los atacantes. Fueron derribados en estos combates unos treinta aviones soviéticos.

Los legionarios alemanes han llegado a Hamburgo

Hamburgo, 31.—Los voluntarios alemanes de la Legión Condor han llegado a Hamburgo. Una flotilla de combate alemana en la que figuraba el crucero «Admiral Graf Spee» les salió al encuentro ante la isla de Bahum, rindiéndoles honores.

El mariscal Goering que llegó expresamente a esta ciudad les dirigió una alocución. La muchedumbre aclamó a los voluntarios al desfilarse por las calles de la población.

Las pacíficas democracias afilan sus armas

Londres 31.—El Gobierno inglés ha invitado al mariscal Rydz Suigly a asistir a las grandes maniobras del Ejército inglés. También serán invitados el generalísimo del Ejército francés Gamelin y el mariscal ruso Vorobílov.

Los citados jefes militares estudiarán comúnmente los problemas técnicos de la cooperación militar entre los tres países.

Polonia se niega a retirar a sus funcionarios del pueblo donde se registraron últimamente incidentes con los alemanes

Danzig 31.—Se anuncia que el Senado de esta ciudad ha recibido de Polonia una respuesta negativa a la invitación hecha por las autoridades danzigesas de retirar los funcionarios polacos del pueblo donde se registraron últimamente incidentes con los alemanes.

No obstante su respuesta negativa el Gobierno polaco expresa su favorable disposición a negociar para lograr el apaciguamiento de la Ciudad Libre.

La policía de Danzig custodia los edificios donde viven funcionarios polacos para evitar disturbios.

El Príncipe Pablo ha llegado a Berlín

Berlín, 31.—Ha llegado a esta capital el Príncipe Pablo, Regente de Yugoslavia, la Princesa Olga y el ministro de Negocios Extranjeros yugoeslavo señor Mankowicz.

En la estación fueron recibidos por el Führer, que acudió

abandonando su residencia de Berchtesgaden, y otras altas personalidades del Reich.

El conde Ciano se ha entrevistado con el embajador francés

Roma 31.—El conde Ciano se entrevistó a las 16 horas de ayer con el embajador de Francia, Mr. Poncet.

La entrevista duró cuarenta minutos, tratándose solamente de cuestiones administrativas y económicas.

En Portugal celebran el aniversario de la Revolución Nacional

Lisboa 31.—En todo Portugal celebróse ayer solemnemente el trece aniversario de la Revolución Nacional.

El Sr. Oliveira Salazar declaró que, apesar de haber terminado la guerra de España, la Legión portuguesa no será disuelta y continuará existiendo para servir a Portugal.

Prosigue la agitación terrorista en Palestina

Jerusalén 31.—Dos bombas explotaron en un cine, hiriendo a 21 personas, entre ellas 18 árabes y un inglés. Se cree que el acto fué cometido por judíos. Se ha procedido al cierre de los espectáculos y patrullas de policías circulan por la ciudad.

El jefe del partido árabe opuesto a la política del Mufit ha publicado un comunicado en el cual declara aceptar el Libro Blanco y que hará todos los esfuerzos para cumplir las leyes.

La diplomática roja Isabel de Palencia ha salido de Suecia

Estocolmo 31.—El periódico «Affblett», escribe en su editorial del lunes que el último representante diplomático de la España roja en Suecia, Isabel de Palencia, ha salido con destino desconocido.

Se supone empero que la citada Isabel de Palencia se dirige al Brasil para instalarse allí con sus hijos.

Los intereses italianos en Túnez

Túnez 31.—Según las últimas estadísticas referentes a la industria pesquera en Túnez, se ha comprobado que los italianos ocupan el primer puesto con una flotilla de quinientas ochenta y

tres unidades y en segundo lugar los franceses con ciento treinta y siete unidades. En la pesca de esponjas se cuentan trescientas cuarenta y cinco unidades italianas por ninguna francesa.

Como dato final se comunica que las tripulaciones italianas pasan de dos mil seiscientos hombres contra cuatrocientos treinta franceses.

Ha comenzado el congreso del partido laborista inglés

Southport 31.—El congreso laborista quedó abierto ayer en presencia de 880 delegados de todo el país.

Por mil doscientos mandatos contra mil ochenta el Congreso decidió suspender el orden del día para escuchar a Sir Stafford Crisp, que fué expulsado del partido durante su conferencia en pro de un Frente Popular inglés.

### Noticario

Toronto.—Los reyes de Inglaterra en su viaje por el Canadá, llegaron ayer a Vacawer de donde saldrán para Victoria. Se les tributó un entusiasta recibimiento.

Londres.—Se carece de noticias del aviador Sincht, que intentaba el vuelo New-York-Londres con una pequeña avioneta. Se teme por la suerte del temerario aviador.

Budapest.—Según los datos de los votos de las elecciones celebradas el domingo los partidos gubernamentales han obtenido 130 puestos en el Parlamento en lugar de los 121 que hasta ahora tenían.

Londres.—Se han celebrados los esponsales del duque Alberto con la princesa Irene de Grecia.

Washington.—Desde el mes de febrero han llegado expediciones de oro procedentes de Inglaterra y Francia por valor de más de un millón de dólares.

Moscú.—La prensa soviética dedica furiosos ataques a Suecia y Finlandia, con motivo de las fortificaciones que construyen dichas naciones.

## NOTA RELIGIOSA

Finalizaron ayer los cultos del Mes de las Flores dedicado a la Santísima Virgen María que se han celebrado en los templos de esta ciudad con notable concurrencia de fieles.

Comienza el mes de Junio, con ejercicios consagrados al Sagrado Corazón de Jesús.

En la iglesia de la Virgen Milagrosa (Capilla Castrense) tendrá lugar a las 7 menos cuarto de la tarde, principia con el rezo del Santo Rosario.

## Trabajador:

Exige a tu empresario que cluya en los padrones del Subsidio Familiar. El tiene el deber de hacerlo. Y tú el derecho—no sólo, sino por tu familia y por la patria—de exigirlo.

Imprenta de M. Sintee. Reto